

很多人都在问，假定许霆的行为完全构成盗窃案，应该判处他无期徒刑吗？依据现有法律规定：有下列情形之一的，处无期徒刑或者死刑，并处没收财产：（一）盗窃金融机构，数额特别巨大的；（二）盗窃珍贵文物，情节严重的。

然而，这样判，在法律之外，在道德与良知范围，立刻面临两重困境：

其一，同样是盗窃，为什么盗窃金融机构与珍贵文物的量刑那么严厉，起刑就是无期徒刑。以这个标准衡量，判许霆无期徒刑还是从宽了。

由于国家法定节假日调整，这让早已排好版的2008年挂历商们措手不及——目前，市面销售的挂历、台历上的节假日标注方式都来不及“变脸”，仍以旧面孔示人。

## 新年历集体“出错”

**青年报** 昨天下午，记者走访了福州路，发现那里销售的2008年挂历、台历上的节假日均按照旧假期标注。在黄浦区少年宫附近的一家店面，记者随手翻开一本印有山水风景的挂历，发现明年的5月2日仍与节假日和周末一样，用红色的字体标注为法定节假日；端午节和中秋节因为恰逢周末，因此被标注为节假日；新近被列为节假日的除夕和清明节则仍以“黑脸”示人。记者随后又拿起一本印有动漫人物的挂历，发现情况也一样。

“你们如果说，我还没想到明年的节假日调整与月历也有关系。”一家月历店的营业员告诉记者，虽然她经营的2008年挂历、台历都属“错版”，但连日来的销量还不错。“来批发的客商没人提起过明年假期调整，他们只关注挂历和台历的图案和款式。”她说。

对于未及时修改2008年挂历、台历的节假日标注，生产商们均表示是由于假期调整方案确定时间过晚，他们来不及修改。“我们一般在上半年就开始印制次年的挂历和台历，10月初停产。”一家挂历店的老板说，2008年的挂历、台历销售工作结束后，他们就将投入到2009年产品的设计生产工作中，“只能到那时再修改了”。

不过，有几名市民在表示理解的同时也提出：“生产商在条件许可的前提下应该重印一批，这不仅是不负责任的表现，说不定也是一个新商机。”（丁顾陈）

许霆发现银行的ATM机出了问题，每取出1000元钱，自己的银行卡账户里居然只被扣1元钱，他先后171次取款，合计取出17.5万元，并在潜逃一年后被抓获，以盗窃罪被判无期徒刑。

# 17.5万元要了他一生的自由？

一个答案浮出水面，在特定历史时期，财产被分了等级，金融机构的财产与珍贵文物成了“财产之上的财产”，脱胎于“国家财产凌驾于集体财产之上，集体财产又凌驾于私有财产之上”的特定原则。然而，今天，在“保障一切市场主体的平等法

律地位和发展权利”等平权内容已进入《物权法》形成为成文法律之后，继续将金融机构财产与珍贵文物作为“财产之上的财产”予以特别保护是不合理的，背离了法律的公平原则及普世的文明价值观。

其二，是关于所谓“数额特别巨

大”的困境，尽管根据最高人民法院解释，个人盗窃公私财物价值人民币3万元至10万元以上的，为“数额特别巨大”。但公众却不认同这一解释。甭说3万元，便是17.5万元，还不能在广州稍好一点儿的地段买一间客厅。相形之下，“数额特别巨

大”何其贱价，人的自由何其贱价！中国银行广东开平支行原行长余振东利用公权贪污、挪用，性质比许霆严重得多，涉案金额达4.82亿美元，为许霆涉案金额的2万倍，在数罪并罚之下，也不过被判处有期徒刑12年。这是一个多么沉重的比较。

许霆已经被重判，他还有上诉机会，未来尚不可预料。对于他个人，未来的命运或许将完全取决于对现行法律条文的不同解释，然而对其他人，本案所引发的思考，却应该远远在对于现行法律条文的不同解释上。东方早报（许斌）

“博士就职，可提供140平方米以上的三室二厅住房一套，另提供住房补助、科研启动经费、安家费等10万余元。”12月14日，在“2007魅力西安北大专场招聘会”上，中国西电集团、西安外国语大学等30多家单位提供的优厚待遇吸引了近千名在京高校的应届毕业生。北大数科院一名应届博士称，这样的待遇确实非常诱人，在京单位几乎没有能与之相比的。

据西安市人事局的工作人员介绍，此次在北京大学、清华大学设立的两场招聘会共达成就业意向1064份，其中近百名是北大、清华的学生，这和过去一些单位进京揽才时无人问津形成了鲜明的对比。

### 所有学生都谈到“生活成本”

据统计，2008年北京高校毕业生人数预计超过20万，再加上往届毕业生，就业形势不容乐观。

“对于就业，我没有地域的限定，只要有好工作，去哪儿都行。”中国人民大学历史系应届毕业生侯永国说。在苏州市设在人民大学的招聘会现场，记者发现和他有相同想法的人不在少数。北京化工大学材料专业的研究生小王把长三角、珠三角地区作为工作的首选地。他盘算，如果北京、上海等大城市有好的工作，就“干两年再走”，理由是大城市压力大，成本高，不适宜长期生活。

对于在京学生就业观念的转变，用人单位也深有感触。苏州方圆化纤有限公司

人力资源总监李智慧已经是第3次到北京的高校招聘。她发现，今年只要问到“为什么要到苏州工作”，所有学生都会谈到“生活成本”这4个字，这一现象是往年招聘中没有遇到的。

李智慧分析，留在北京将来会涉及到安家落户的问题，因此在北京念书的学生肯定会考虑那些发展前景好、规模相对小的城市，这样以后的工作和生活的压力都会小一些。

不少外省市的用人单位发现，伴随着北京不断上涨的房价，在京高校学生的求职观念似乎也在悄然转变。部分大学生：

## 房价高压力大 不愿留京

敏锐的揽才者显然也意识到学生的需求。在被问及“靠什么挖走在京高层次人才”时，西安市委组织部副部长荆建民谈起了西安的房价，“最高7000元/平方米，普通的房子也就3000元/平方米，西安生活压力小，发展机遇却不少。”

实际上，来北京参加招聘会的不少单位都在打“房子”牌，西安外国语大学对到该校就业的博士直接提供住房一套，西安文理学院拟招聘20名博士，到岗后可一次性给予购房补贴20万元。

### 北京学生跳槽频率相对较高

尽管花大力气到北京引才，用人单位还是希望自己能够找到“留得住、用得上”的人才。在西安的两场招聘会上，和用人单位达成意向的70%是陕西籍的在京高校学生。

“北京的同学跳槽频率确实蛮高的。”苏州方圆化纤有限公司人力资源总监李智慧说，这些同学对自己的期望比较高，对自己的评价有时会脱离实际。有些同学在起步阶段耐不住成长的寂寞，就想着“把我从北京挖来，怎么让我去做这个？”

和参加其他招聘会一样，大多数学生在这几场地域招聘会也使用了“海投”简历的方式，以提高命中率。可是对于千里进京招聘的用人单位而言，学生们这种不考虑长远事业规划，先找一个工作再说的心态并不可取。

波司登股份有限公司市场主管纪昌庆表示，这次到北京招市场销售人员，应聘的学生专业五花八门，生物、财务、法学、英语都有。还有一名学传媒的研究生。“我明确告诉他，你学位这么高，应该向专业方面发展，不要老想找营销方面的工作，然后再利用这个来跳槽。”纪昌庆说，他认为现在的毕业生求职很盲目，对自己的职业规划不清晰，同时对自己也缺乏准确的定位。“有的上来就来应聘市场主管、财务经理。真的让你在这个岗位上干，不经过一两年是做不出来的。”

中国青年报（祝愿 蒋昕捷）

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客**：访问记者的博客 **详细**：获取更多信息 **评论**：发表评论 **投票**：参与投票 **爆料**：提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集**：征集新闻线索、征文等

内在实力，外在有型

>>明·锐就有型 YES!PPG

实力藏于内，更在乎简洁的表达：气质从内到外，让自信浑然。斯柯达明锐深谙这一点，携手PPG为您尽显本色的另一面，率真而淡定，如此内外兼修，当然无愧于实力风范。

活动详情请登陆[www.ksd.com.cn](#)

二十项安全真功，内外皆实力

>> Octavia明锐，五星级安全认证的品质座驾

睿智激情恒久魅力



实力认证 五星品质

C-NCAP

即日起，快来各地斯柯达展厅参加“C-NCAP五星安全体验月”活动，试乘试驾更有重重惊喜。（详情请洽当地经销商）



Octavia

明锐

就

有

型

YES!

PPG

明锐

就

有

型

YES!